

## Podaci o pismenosti žena u Srbiji

TV BAP, 26.02.2013., VESTI u 18, 18:10

VODITELJ : Između dva popisa stanovništva u Srbiji broj nepismenih smanjen je 45,28 %. Na prvi pogled taj podatak je dobar ali broj je i dalje veliki pokazuju rezultati **republičkog zavoda za statistiku** jer imamo 127.463 nepismenih i što je još gore od tog broja više od 80 % su žene.

REPORTER : Statistički profil današnje nepismene žene u ovoj državi izgleda ovako. Ona živi na selu, ima 71 i po godinu i po zanimanju je domaćica. Po objašnjenju profesorke Filozofskog fakulteta u Beogradu Ane Pešikan ima više razloga što je 80 % žena nepismeno, a u osnovi nije to što one više napuštaju školu pa samim tim ostaju nepismene. Pozadina može biti još jedan fenomen, a to je da sela emigrira više žena rekla je profesor Pešikan. One mlađe sposobnije žele da se dodatno obrazuju, žele da potraže bolji život u gradu. Većina odlazi iz nužde, a ne zato što ne voli selo i kada se tako posmatra logično je da tamo ostaju uglavnom muške glave i stare žene koje su nepismene. Ona napominje da je dovoljno običi seoske škole i sve će biti jasnije jer su one lošije opremljene nego one u gradskim sredinama. Uz to na selima vrtića gotovo i da nema i na kraju krajeva dodaju u Ministarstvu prosvete nema nijedne osobe zadužene za to da se brine o seoskom obrazovanju, no kako ističe država mora da radi na tome da se i žene sa sela počnu obrazovati jer je obrazovanje na selu neodvojivo od razvoja sela. Uzrok velikog procenta nepismenih žena, pretežno na selu, treba tražiti i u polnoj diskriminaciji. Naime, loš socijalni položaj žena na selu ustanovljen je izrazitom imovinskom nejednakošću. Rezultati Grupe za razvojnu inicijativu "Sekons" pokazuju da su žene dvostruko marginalizovane na selu kao pripadnice poljoprivrednih domaćinstava. One su vlasnice tek desetine seoskih domaćinstava, čak 84 odsto njih ne poseduje zemlju, 93 odsto ih nema penzijsko i invalidsko osiguranje, 17 odsto nema ni zdravstveno osiguranje, a sve to zato što, i pored celodnevnog rada, nemaju svoj novac. Više od 70 odsto žena na selu ima status pomoćnog člana domaćinstva, što znači da su angažovane u porodičnom poslu, ali nisu plaćene za taj rad. Naime, one za ono što čine za porodicu i porodično imanje ne dobijaju nikakvu naknadu i praktično rade za hranu i smeštaj, iako su često same proizvođači i prodavci namirnica.